

G 敢当头条

## “厕所革命”贵在“抓小抓实”

习近平总书记近日就旅游系统推进“厕所革命”工作取得的成效作出重要指示。他强调，两年多来，旅游系统坚持不懈推进“厕所革命”，体现了真抓实干、努力解决实际问题的工作态度和作风。旅游业是新兴产业，方兴未艾，要像抓“厕所革命”一样，不断加强各类软硬件建设，推动旅游业大发展。

从小处着眼、从实处入手，这应当是我们坚持不懈做好包括旅游业在内的各项工作的座右铭。

厕所虽小，谁也离不了。吃饭是人生之本，如厕是人生之急。不少人可能都遭遇过在公共场合腹中“十万火急”而苦于不能及时找到厕所的囧态。而每年逾一亿人次的入境游客对中国旅游环境反应最强烈的问题之一就是如厕这桩“小事”，甚至有人建议赴中国旅游期间不可多吃中华美食，因为“方便”并不方便。“泱泱大国”与“如厕小事”形成强烈反差，破解“如厕难”成了一个重要的社会课题。

君不见，许多地方大广场、大马

路一掷千金，却不愿去扎实地建设好厕所、管好厕所，没有为百姓做好“小事”。殊不知，厕所虽小，如厕事大。据测算，国内旅游一趟平均每人上8次厕所。作为年接待国内游客超过40亿人次的旅游大国，厕所无论如何都不是一件小事。这个数字的背后，是人民群众面临的烦恼，也是一个巨大的有待开发的市场。

正是因为截到了民心、民意、民生的小处、痛处，“厕所革命”才成为一项国内外广泛关注的基础工程、文明工程、民生工程。截至2017年10月底，全国共新建、改扩建旅游厕所6.8万座，超额完成三年计划任务。最近三年，每年春节长假后第一个工作日，国家旅游局的工作都以召开厕所革命现场会议的特别方式开局，良苦用心就是不尚空谈，实干兴“厕”。

厕所是我国旅游业的“短板”，要实实在在“补短板”，必须在旅游业规划发展上“脱虚向实”。这些年旅游业大发展，一些地方不惜花大量人力、财力、物力造景点、建豪华饭店，还不吝重金去各地甚至海外“路演”

推介旅游景区景点，殊不知一个个脏乱差的厕所，可能会让旅游推广所作的努力白费。按“厕所革命”新的三年行动计划，预计从2018到2020年，全国计划新建、改扩建6.4万座旅游厕所，其中新建4.7万座，改扩建1.7万座，把这些“方便角落”真正建成卫生实用、节水节地、方便文明的“美好角落”，不能搞“高大上”大跃进，不能滥用公帑，更不能滥竽充数，靠什么，只能靠实干，而且口碑是游客说了算。

新时代下，“厕所革命”关系到旅游环境改善、人民群众工作生活环境改善、世界各地游客“美丽中国”的体验改善。当前我们要把学习贯彻党的十九大精神与推动新一轮“厕所革命”结合起来，紧紧围绕解决人民日益增长的旅游美好生活需要与不平衡不充分的旅游发展之间的矛盾，久久为功，真抓实干1000天，为推动中国“厕所革命”，为人居环境改善、人民幸福指数提升，作出新的更大的贡献。

(据新华网)



关注人防  
关爱生命  
——咸宁市人民防空办宣

J 金玉良言

### “责任督学” 来得正是时候

“责任督学”这个职位听来颇为新鲜，顾名思义，就是对教学过程中的不规范办学及德育、法纪失范现象进行监督监察之意。这个崭新的设置，明显就是针对前一段诸如红黄蓝幼儿园的事件及时作出的应激反应和统筹部署。

亡羊补牢，未为晚也。出了事情，自当以对人民群众高度负责的态度抓紧查漏补缺，消除隐患。多年来，幼儿园中曝光的类似案例，都不同程度存在着办学人员无证开园、招募人员无上岗资格、设施存在安全漏洞等问题，致使幼儿园管理这一短板，屡屡酿成令人痛心、后悔莫及的重大事故。

单纯依靠各地临时抱佛脚式的“马后炮”，显然难以杜绝类似悲剧的重演，所以，在制度上堵塞“罅隙”，就是齐抓共管、迎头改进必须要做的步骤之一，如此才能从全局上有个较大的改观。

专人专责，且赋予重责，是“责任督学”设置的要义所在。一岗一责，才能将幼儿园安全防范工作落实到人，而不是“人人都管，谁都觉得不是自己责任”的尴尬情形。只有专人专责，才能将责任切实“实体化”，而不是喊口号，就完事大吉。

(据新华网)

### 虚假健康信息 泛滥害人不浅

据媒体报道，在保健食品虚假宣传中，有一类最为突出，即形形色色的虚假健康信息，其中既有夸大其词的虚假医疗、保健食品广告，也有各种冠以专家说法之名的伪科学，可谓害人不浅。

虚假健康信息蛊惑人心有多可怕？一则容易误导患者，甚至耽误病情的诊治，更可以说轻则伤人重则害命；二则也会扰乱正常的健康医疗市场。比如，不久前，国家工商行政管理总局通报15个虚假广告案例，其中12个为虚假保健品和药品广告，这也会让许多正规的保健品和药品躺着中枪。

在互联网飞速发展时代，健康科普类的虚假信息，往往会在网上迅速传播，甚至是诱发社会恐慌。对于这类虚假信息，打击不仅要严厉，而且需要及时、快速，唯有形成无处不在的“打假”氛围，才能让科学的健康知识服务于公众。

(据新华网)

H 画里话外

## “看票子说话”

哈尔滨刘先生因室温不达标，到供热公司动力四所反映情况，该所所长李公明却把腿跷在桌子上，看着电脑中彩票走势图，并爆出一连串雷人答复——“要是没交费，我们连人都不去，我们只看票子说话”“找我，我也处理不了，我也不能去给你家修暖气去”。目前，李公明已被撤销所长职务。

(据新京报)



Y 有此一说

## “聘任制公务员”并非“铁饭碗”

源于2006年1月1日起施行的《公务员法》的“聘任制公务员”，今年以来风生水起，值得关注。鉴于其中规定“机关根据工作需要，可以对专业性较强的职位和辅助性职位实行聘任制”，且其性质为“聘任制公务员聘期一般是1年到5年，聘任到期后就可能不再聘任，考核不称职就会被解除聘任合同”，自然与号称“铁饭碗”的委任制公务员大不相同。所以，追根溯源，公众大多关注了“聘任制公务员”的“公务员”三字，而忽略了“聘任制”三字背后的责任和压力。

例如，山西省大数据产业办公室招聘公务员，列出的年薪为30万到40万元。新疆地矿局主任工程师岗位年薪为13万到15万元。而武汉

市首批公开招聘的聘任制公务员，给出的年薪为税前16万元。当地干部表示，这个薪酬水平确实比一般公务员要高，但也仅属于略高于副处级的水平。可见聘任制公务员所实行的“协议工资制”，由招聘单位结合市场因素和公务员工资水平综合考虑，本身就体现了双向选择的性质：想干事创业的，为你提供平台；希图求安稳的，或许视为“鸡肋”，那就另择良木而栖即可。

当然，上述新规的出台，也对聘任制公务员的定位、路径、出口做了进一步明确。比如，明确达到聘期满五年、年度考核均称职等条件，经批准可转为委任制公务员。这就让聘任制公务员看到了希望。随着今后

聘任制公务员从试点逐步走向常态化，类似的“口子”可能越开越大。当然，还有另外一个层面，需要引起警惕，就是相对于委任制公务员招录的“逢进必考”，聘任制公务员的招聘自由空间更大，也不排除被个别人盯上而展开“萝卜招聘”，最后实现公务员身份的“曲线救国”。

我们的事业需要千千万万的人才，而不会容留那些投机钻营的人。“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”，真正的人才，也不会耿耿于端起“铁饭碗”，吃下安稳饭。所以务请各位有志之士，端正态度，做出明智的选择，一步一个脚印迈向成功，实现个人价值和社会价值的“双赢”。

(据新华网)